

# 省将军山医院 昨16人康复出院

本报讯 9月22日,贵州省将军山医院新型冠状病毒肺炎确诊病例痊愈出院2人,无症状感染者解除医学观察14人。经过医院全

力救治,患者间隔24小时两次新型冠状病毒核酸检测结果均为阴性,省级专家组判定达到出院标准。据统计,9月1日以来,贵州省

将军山医院累计出院111人,其中确诊病例治愈出院23人,无症状感染者解除医学观察88人。(贵阳日报融媒体记者 常青)

## 白衣执甲勇战“疫” 向险而行显担当

### ——贵阳市医务工作者用实际行动践行初心使命

疫情就是命令,白衣就是战袍。贵阳本轮疫情发生以来,广大医务工作者白衣执甲、向险而行,始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,全力以赴奋战在抗击疫情前线。

### 闻令而动 火速集结在抗疫一线

疫情发生以来,白云区卫健系统吹响打赢打好疫情防控攻坚战总号角。9月3日,按照全区统筹调度,贵阳市白云友爱医院迅速行动,派出50多名医护人员前往辖区16个点位,开展核酸检测采样工作。

当天接到医院号召后,白云友爱医院党支部组织委员覃露主动请缨,向院党支部递交请战书,承担起雷峰广场核酸检测采样点组长的重任。

覃露每天凌晨两点出发,到达

党员先锋岗后,全程不离岗,直至完成当天的采样工作。其他时候,覃露还主动上门为行动不便的老年群众开展核酸采样,由于辖区老旧楼栋较多,多是步梯房。“穿起防护服爬楼,经常会感觉喘不上气来,但我们必须坚持,不能停下来。”覃露说。

接到上级关于抽调核酸检测采样人员的通知,南明区人民医院迅速集结了一支由年轻医护人员组成的队伍,进入花果山片区开展

核酸检测采样工作。

“从9月14日开始,我们基本每天都要前往花果山片区中、高风险区开展采样工作,每次大约抽调70到80名医护人员参与采样,他们大多是‘80后’和‘00后’。队伍虽然年轻,但大家不惧风险、不怕辛苦,一直坚守在岗位上。”南明区人民医院供应室护士长唐璇说。

据统计,9月14日至目前,南明区人民医院的这支采样队伍在花果山片区共计采样近8万人次。

### 不畏危险 抗疫战场的“幕后英雄”

疫情防控期间,贵阳市开展多轮核酸检测,一份份核酸检测结果背后,是数以万计的核酸标本矩阵,是一群在核酸检测实验室里披星戴月奋战的检验人员。他们白衣执甲,与病毒短兵相接;他们不分昼夜,做着平凡而又精细的工作……他们是疫情防控的“幕后英雄”。

9月15日,已经半个月没有回家的赵德军,在等待实验室消杀的间隙,快速吃了午饭、打了半个小时的盹,又穿上防护服,走进了核酸检测实验室。

从样本接收、登记到试剂制备、核酸提取、核酸扩增、废弃物高

压消毒等,每一道工序,清镇市第一人民医院核酸检测实验小组组长赵德军都非常熟练。在负压条件下进行核酸提取,他和其他同事一样,防护服内的衣服总是从干到湿,又从湿到干。“虽然很累,但每个动作、每道程序都需要打起十二分的精神来完成。”赵德军说。

清镇市第一人民医院检验科有医务人员36名,主要负责临床日常标本检测和核酸检测。疫情防控期间,他们分为4个组,日夜轮岗。

同样在辛勤付出的还有贵阳市方舱医院的医护人员,该医院于9月5日开舱,目前有来自全省的

700多名医护人员在这里为患者进行治疗。

为全力做好方舱医院服务保障工作,清镇市成立了后勤保障工作专班。工作专班每日会提前收集病患、医护就餐需求,为特殊人群提供定制服务,根据用餐时段安排专人负责餐食配送,为大家提供“暖心礼包”。同时,工作专班还提供定制礼包,根据患者需求单独配送尿不湿、女性用品、轮椅、婴幼儿辅食等,还给方舱内的小伙伴们单独配送了零食包。

截至9月19日,方舱医院康复人员累计达到241名。

### 冲锋在前 基层医护人员全力奋战

一道道核酸检测采样点,就像一道道防疫屏障。在这些核酸检测采样点上,少不了各地基层医护人员坚守的身影。

“作为一名基层医务人员,我要对得起身上的白大褂,不辜负村民对我的信任。”花溪区政协委员、马铃乡卫生院院长韦英经常把这句话挂在嘴上。

在韦英的带领下,马铃乡卫生院干部职工奋勇争先,积极投身到抗疫一线,奋力完成全乡核酸检测采样工作。

疫情防控期间,韦英除对核酸

检测采样和抗原检测等各项工作进行统筹安排外,还要开展门诊急救、孕产妇转诊、群众就医咨询等常规工作。无论是白天或深夜,她总是奔忙在各村组、学校以及采样点之间,与医护人员、志愿者奋战在一起,用实际行动践行一名基层医务工作者的担当。

家住云岩区的郭玲倩是观山湖区碧海社区卫生服务中心的医护人员,从9月2日以来,她一直没有回过家,住在酒店里。她的工作是负责整个金阳街道和云潭街道的人户核酸检测采样。

“我们卫生服务中心上门做核酸检测的人员共有16人,分为4组,4人一组,每天早上8点钟出发,主要上门为行动不便或‘黄码’等居民做核酸检测,每天步数基本上在3万步左右。”郭玲倩说,她会一直坚守岗位,认真地完成疫情防控各项任务。

在这场没有硝烟的战争中,勇于挺身而出的医务工作者还有很多。面对疫情,他们,冲锋“疫”线,用实际行动践行着医者仁心。

贵阳日报融媒体记者 蔡婕 帅弋 梁婧 许发顺 李春明 冉婷林



### 多部门“接力”

## 为独居老人 送上“救急药”

本报讯 “谢谢你们,太及时了,我的药正好吃完了。”9月20日晚,云岩区甜蜜小镇2组团居民左女士收到社区工作人员送来的药后连连道谢。

独自居住的左女士患有糖尿病、高血压等慢性病,需要长期服用药物。当天,眼看家中备的药吃完了,自己又不会使用智能手机线上购药,左女士心急如焚。居住在白云区的外孙小杨知道后就拨打了110求助,并表示自己已经在线上买了药,但由于云岩区仍在实行临时静态管理,甜蜜小镇更是处于封控中,买了药也无法送至老人家中,家人十分着急。

孙小杨的诉求第一时间被云岩公安分局转达给了云岩区水东路街道。水东路街道迅速联合相关部门为左女士送药。该街道积极联合交警部门协调白云区、观山湖区、云岩区警力,由外卖小哥取药、交警跨区送药、社区工作人员配送。当晚,水东路

街道的社区工作人员把药送到了左女士手上。

“从街道知道这件事情,到社区工作人员把药送到居民家,这场跨区的‘爱心接力’,花了不到一小时。”水东路街道相关负责人说。

为独居老人送药,只是水东路街道在疫情防控期间关心关爱老、弱、病、残、孕等特殊群体的一个缩影。在疫情防控期间,水东路街道不仅要求各社区加强对困难群众的关心帮扶,还通过网络员、楼栋长、志愿者等,全面收集居民诉求,并根据诉求进行整理后,提供“点对点”爱心服务。同时,该街道还配备爱心车辆,为居民提供就医接送服务。(刘竹寒 贵阳日报融媒体记者 周芸)



### 清镇市站街镇

## 走访困难群众 送上生活物资



本报讯 本轮疫情发生后,为保障好困难群众的基本生活,清镇市站街镇开展集中入户走访行动,为辖区低保户、特困人员及孤儿等困难群众送去温暖。

走访中,站街镇积极为困难群众协调解决粮食蔬菜、医疗服务等方面的问题。“前几天发给大家的白菜、面条和米都收到了吗?如果遇到困难要及时联系村干部,我们会尽力帮助大家渡过难关。”在站街镇小河村村民陈刚家里,该镇副镇长刘俊反复叮嘱。

站街镇党委政府始终牵挂着低保家庭、独居老人、孤儿等困

难群众,积极组织各村(社区)开展走访帮扶工作,为群众送去白菜、米面等基本生活物资,并及时宣传防疫知识及防疫措施。

截至目前,站街镇已及时向辖区内424户低保户、70户特困户、29名事实无人抚养儿童和8名孤儿送去生活物资。

(邓昌荣 贵阳日报融媒体记者 许发顺)

